UHdopMaTUKa

) NPOrPAMMUPOBAHME
& IMHEWHBIX ANFOPUTMOB

HAYAIJIA NMPOIrPAMMUPOBAHWA

! EWIAATENDCTBO



Knouesble ¢n0Ba

* BeleCTBEeHHbIN TUN OaHHbIX
° LUesyIoMUCIIeHHbIU TUN AAaHHbIX
* CTPOKOBbIU TUM OAaHHbIX

* NTIOrM4YeCKUN TUN OaHHbIX

N



Yucnosble TUNbl AaHHbIX

CtaHgapTHble pyHKUMK a3bika Python:

PyHKLUA HasHa4vyeHue Tun Tun
aprymeHTa | pesynbrarta
abs ( x) Momyb X int, float Takoii ke, kak
y apryMEHTa
I'OUHd( X ) Oxpyrenue BemecTBeHHOro X 10| float int, float

3aJaHHOTO KOJIMYECTBA 3HAKOB|
OCJIE 3alsITON

int ( < ) IIpeoOpasoBanue  BewmectBeHHorg str, float int
HJIM CTPOKOBOTO X K LIEIIOMY

Mpoune matemaTnyeckme GpyHKUMKM cobpaHbl B moayne math, nogkntoyeHne moayna:
from math import *

sqrt (%) KBaapaTHbIil KOpeHb U3 X int, float float

Natumk cnyyaiubix uncen: from random import *

randint (a,b) |Uenoe cuyuaiinoe yncio B int int
uHTEepBae [a, b]

random () BemectBeHHOE cltydaliHOE float
yucio B unrepsane [0, 1)




UccnepoBaHue pyHKuUM round, int

print ('MccinegoBanue pyHKuMM round, int )
x = float(input (' BBegute x>>'))

print ('OkpyrsieHue - ', round( x))

print ('Llesas 4acTp - ', int(x))

BbIinonHUTE nporpamMmmMy HECKOSIbKO pas3 ans
Xxe {10,2; 10,8; -10,2; -10,8}.
Kakon 6yoeT Tun pesynsrara Kaxxgom n3 aTux yHkumn? -




LlenouncneHHbI TUN AaHHbIX

Onepaunn Hapg, UenbiMy YMcrnamu:

Onepauus O6o3HauyeHue | Tun pe3ynbraTa

CnoxeHwue + int

BbluntaHune - int

YMHOXeHne * int

Bo3BegeHue B cTeneHb * % int

[Tony4yeHne uenoro 4YacTtHoro // int

[Tony4yeHne uenoro ocraTka % int

nereHus

[lenenne / float




Onepaumn // n %

TpexaHadyHoe 4YMCNO MOXHO NpPenCcTaBUTb B BMOE CliefyoLlen
cyMmmbl: X = a-100 + b-10 + ¢, rae a, b, ¢ - UNPpbI Yncna.

[lporpamma HaxoXOeHua CcyMMbl UUp BBOOAMMOIMO C
KrnaBuaTypbl Lenoro TpexaHa4yHoro 4ymcna:

print ("HaxoxgeHne cyMmmbl LMPPp TPEX3HAYHOIO ymcna');
X = int (input ('BBeanTte ncxogHoe 4ncno>>"))
a=x//100

b=x% 100// 10

c=X% 10

s=za+b+c

print ('s="', s)




Jlornyeckuii TMn AaHHbIX

BGJ'IVI‘-IVIHI::I JTIOrMY4yeCKoOIro tmna I'Ipl/IHl/IMaI-OT BCEro ABa 3HaA4YeHUNA.
False un True:

False < True.

Jlornyeckme 3HayeHUs nosny4varTCA B pe3ynbraTe BbINONHEHUS
onepauMnu cpaBHEHUA YUCMOBLIX, CTPOKOBLIX W JIOMMYECKUX
BblpakeHuM.

B asbike Python nornyeckon nepemeHHON MOXHO npucBanBaTthb
pe3ynsTart onepaumy CpaBHEHUA.



JloruyecKkumn TMn AaHHbIX

[lycTb @ans — noruyeckas nepemMeHHas,
n - Lenasi nepeMeHHas.
B pe3ynbraTte BbINOMIHEHMA onepaTtopa npuceBanBaHus
ans = n% 2 ==
nepemMeHHon ans byaeT NpucBoeHo 3HadveHe True npu nobom
yétHom N n Fal se B npotnsHom cnyyae.

# ABNSAETCA NN YNCIIO YETHLIM?

n = int (print ('BeBegnte ncxogHoe 4yncno>>"))
ans = n% 2 ==

print ("4ncno’, n, 'aBnaeTcsa YeTHbIM -', ans)



JlormyecKkmu TMn AaHHbIX

Nlormnyecknm nNEepemMeHHbIM MOXHO MNpUCBanBaTb 3HAYEHMUS
NOMMYECKUX BbIPaXXeHMUN, NOCTPOEHHLIX C MOMOLLbIO FIOrMYE€CKUX

dyHKUMI K (and) , unum (or), He (not).

Jlornyeckagqa onepauus
B Python

HasBaHue onepauunu

and

KOHBHOHKLUA
(norn4yeckoe yMHOXeEHME)

or

ON3BIOHKLUMS
(nornyeckoe crioxeHue)

oTpuuaHue (MHBepcus)




JloruyecKkumn TMn AaHHbIX

# ABnaeTcsa Ny TpeyrosibHUK paBHObeapEHHbIM?

a = int(input('BeegnuTte AnNuHYy CTOPOHLI a>>'))

b = int(input('BeBeante onnHy cTopoHbl b>>"))

c = int(input('Beegute ANUHY CTOPOHbLI C>>'))
ans=a==bora==corb==c

print ('TpeyronbHUK co cTopoHamu', a, ', ,b, ", ', c,' sBnseTcs
paBHOBEAPEHHBIM —', ans)

NNSA




Camoe rnasHoe

Tunbi OaHHbIX B A3blke Python:
* BELUEeCTBEHHbIN
* LIENOYNCNEHHbIV
e CTPOKOBbIV
* JIOTMYECKUN 1 gpyrue.

[lna HuX onpegeneHbl COOTBETCTBYHOLLME onepaunmn u
doYHKUUN.

TG ——



OnopHbIUA KOHCNEKT

Tunbl OdaHHbIX B A3blke Python: BelleCcTBEHHbIN,
LeNoYnCIIEHHbIN, CTPOKOBLIN, JTOrUYECKUN,

Tun gaHHbIX B Python
abs (x), int()

Sqrt (X)I +, - */ /

W crosuic g
\a

=d CUMBOINBbHbIE

B orusecre and, o, not




Bonpocbl 1 3apgaHuUA

@ [1aHbl 3Ha4YeHUa LenovYnCneHHbIX NepPeMEHHbIX:

a=10

b=20

Uemy OyneTt paBHO 3HAYEHME NTIOrM4YEeCcKOn nNepemMeHHomn ez
nocne BbINONMHEHNS onepauun npuceanBaHmnA?

a)rez=a==10o0rb >10
b)rez=a>5andb>5anda<20and b <30
B)rez= nota<15 or b>20




Bonpocbl 1 3apgaHuUA

@ [lna 3agaHHOro X BbluMcnuTe y no gopmyrne

y=x3+25x?-x+1.
[1pn aToM:

a) onepauuvio BO3BeOEeHUA B CTeneHb WCMNoNb30BaTh
3anpeLLeHo;

6) B oOgHOM onepatope npucBamMBaHUA  MOXHO
NCronb3oBaTb HEe boriee ogHOW apndMeTNYECKON onepawunm
(CnoxeHwe, yMHOXeEHUEe, BblYnTaHne);

B) B nporpaMmme MOXeT ObITb MCNOnbL30BaHO He Oornee
NATU ONepaTopoB NPUCBanBaHUS.

Iloockasxka: npeobpasyiTe BblpaxeHue K crieayoLlemMy
euay: Y =((X + 2,5)x —1)x +1.



Bonpocbl 1 3apgaHuUA

@ Mo 3agaHHbIM KoopanHaTam Todek A u B BblumcnuTe
ONNHY oTpe3ka AB.

[Mpmep BXOAHbIX AaHHbIX | Mpumep BbIXOOHbLIX AAHHbIX

xa = 2 | AB | = 10.0

ya=1
xb =10
yb =7




Bonpocbl 1 3apgaHuUA

@ N3BeCTHbI ANvHbI CTOPOH TpeyronbHuka a, b, C.

Hannwute nporpammy, BbIMUCASAOLLYIO Nnowiagb 3TOro
TpeyronbHuKa.

[Mpnmep BXOAHbIX AaHHbIX | Mpumep BbIXOAHbLIX AaHHbIX

s=6.0




Bonpocbl 1 3apgaHuUA

@M3B€CTHbI koopauHatel BepwuH A, B, C

TpeyronbHuKa.
Hannwute nporpammy, BbIMUCASAOLLYIO Nnowiagb 3TOro
TpeyronbHuKa.

[Mpnmep BXoAHbIX AaHHbIX | Mpumep BbIXOOHbLIX AAHHbIX

xa=2 s =16.0
ya=1
Xb=6
yb=5
xc =10
yc=1




Bonpocbl 1 3apgaHuUA

@OuHa KOMMaHMs BbINyCTUNA NOTEPENHbIE OUNETHI
TpEX pas3psadoB: ONd Monodexu, ONna B3POoChbiX U Ans
CTapUKOB.

Homepa buneToB Kaxaoro paspsiga nexart B rnpegenax:

ans monoaexu - ot 1 go 100:;

ona B3pocnbix - ot 101 go 200;

ona ctapukos - oT 201 go 250.

C nomowbi KOMMbKOTEPA BblIOEPUTE  CRyYanHbIM
obpa3om notepenHbi BUNET B KaXXaoM paspsaae.




Bonpocbl 1 3apgaHuUA

®3aI'IVILUI/ITe Ha A3blke Python nporpammy, koTtopagd

Ons npou3BonbHOMO ABY3HAYHOro Yncna onpeaensier:
a) cyMMmy 1 npousseaeHne ero umadp;
6) u4ucno, obpasoBaHHOE MepecTaHOBKOM  UUp
NCXOQHOro Yncna.




Bonpocbl 1 3apgaHuUA

COCTaBbTe nporpamMmy, BbiBOAsLYO [rue, ecnu

BbiCKa3blBaHWe ABNAETCH UCTUHHBLIM, 1 False B npotusHoM
crnyJae:

a) cymma unp TPEX3HAYHOro Yymncra X sBnseTcs YeTHbIM
YUCIIOM;

6) TpeyronbHMK co cTopoHamu a, D, ¢ saBnsaerca
PA3HOCTOPOHHUM.



Bonpocbl 1 3apgaHuUA

@M,D,éT K-a cekyHoa cytok. Pa3spabotaiite nporpammy,

KoTopasa no BBeAEHHOW K- cekyHOe CYTOK onpeaernser,
CKOMbKO LenbiX 4acoB N © uenblXx MUHYT M npoLwsio ¢
Hayana CyTOK.

Hanpumep, ecnn K =13257=3 x 3600 + 40 x 60 + 57,

T0 h =3 1 m = 40.

BbiBeauTe Ha akpaH dpa3sy: It IS ... hours ... minutes.

BmMecTo MHOrotouMn nporpamMmma AOOJPKHA BbIBOAUTb

3HayeHns h u M, ortmenasa uMx oT croB POBHO OOHUM
npobenom.

[Mpmep BXOAHbIX AaHHbIX | Mpumep BbIXOOHbLIX AaHHbIX

13 257 It 1S 3 hours 40 minutes.




Bonpocbl 1 3apgaHuUA

3an|/|LL||/|Te Ha  A3blke Python nporpamMmmy,
peanuaylLlylo anroputm paboTbl Kaccupa, BblgaroLlero
nokynatenoo caady (S) HaMMeHbLUMM KONM4ecTBOM OaHKHOT
no 500 (k500), 100 (k100), 50 (k50) n 10(k10) py6nei.

[Mpnmep BXoAHbIX AaHHbIX | Mpumep BbIXOOHbLIX AAHHbIX

845 Cnepyet coatb:
6aHkHOT no 500 py6. — 1 Wwr.

6aHkHOT no 100 py6. — 3 Wr.
6aHkHOT no 50 py6. — 0 wr.
6aHkHOT no 10 pyb. — 4 wWr.




